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Мосова, В. Садкового, А. Семенченка, Г. Ситника, М. Фалєєва, Р. 
Цалікова, С. Шамрая, І. Шпильового [1]. 

Сьогодні Україна має досвід забезпечення цивільного захисту у 
регіоні воєнно-політичного конфлікту гібридного типу, зокрема у 
районі проведення АТО-ООС. Вивчення та глибинний аналіз якого 
дасть можливість удосконалити структуру управління, засоби 
оповіщення, провести необхідне технічне переоснащення, покращити 
рівень фінансового та матеріального забезпечення заходів цивільного 
захисту[2]. Слід зазначити, що формування державної політики щодо 
здійснення цивільного захисту в сучасному безпековому середовищі 
передбачає й ґрунтовний аналіз інституційних проблем у діяльності 
Єдиної державної системи цивільного захисту та запровадження, у 
межах існуючої конфігурації органів державної влади, конкретних 
заходів, щодо удосконалення система управління та міжвідомчої 
координації у сфері цивільного захисту. Зокрема, можливо, створити у 
складі апарату Ради національної безпеки і оборони України 
структурний підрозділ із відповідними повноваженнями. Необхідно 
завершити роботи по створенню повноцінного кризового центру 
шляхом модернізації Урядової інформаційно аналітичної системи 
Надзвичайних ситуацій, та утворити в апараті МВС підрозділ з питань 
формування державної політики у сфері цивільного захисту. 
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Протягом останніх років усе частіше виникають надзвичайні 

ситуації (НС) специфічного характеру. До них відносяться катастрофи 
на спеціальних об’єктах, у закритих для більшої частини суспільства 
сферах діяльності. З’явились і нові, нетрадиційні види небезпек – в 
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інформаційній сфері, нові види захворювань, тероризм тощо. До 
перерахованих небезпек необхідно додати також загрози, які можуть 
виникнути у зв’язку зі зберіганням хімічної та ядерної зброї, 
відпрацьованих атомних реакторів. 

На початку нового ХХІ століття проблема забезпечення і 
підвищення безпеки у разі виникнення надзвичайних ситуацій стає 
однією з найважливіших соціально-політичних, економічних, 
соціально-демографічних та екологічних проблем. Ризик виникнення 
надзвичайних ситуацій на території України залишається високим. 
Зростає масштабність наслідків аварій, катастроф і стихійних явищ [1]. 

Аналізуючи зростання масштабів надзвичайних ситуацій 
виникає і потреба в ефективних заходах управління, запобігання і 
реагування на надзвичайні ситуації. І однією із таких систем є система 
підтримки управлінських рішень з регіональної безпеки. 

Система підтримки управлінських рішень з регіональної безпеки 
(СПРБ) – це спрямована на підвищення ефективності заходів із 
запобігання і реагування на НС сукупність математичних моделей і 
методів, інформаційних і програмно-технічних засобів, 
взаємопов’язаних і взаємодіючих із спеціалістами-користувачами при 
підготовці, прийнятті та контролі за виконанням управлінських 
рішень щодо захисту населення, господарських і природних об’єктів 
регіону від уражаючих впливів внутрішнього і зовнішнього 
походження. 

Системний підхід здійснюється за загальними і спеціальними 
принципами. Перші відображають досвід створення широкого класу 
автоматизованих систем організаційного управління, незалежно від їх 
проблемної орієнтації. Це відомі принципи автоматизації: 
ефективність, спадкоємність, комплектність, відкритість до розвитку, 
нові задачі, єдина інформаційна база, модульність, уніфікація та 
стандартизація [2].  

Спеціальні принципи зумовлені особливостями заданої 
проблеми області. Головним серед них для СПРБ є принцип 
упереджуючого реагування, який вимагає постійного контролю за 
всіма джерелами підвищеного ризику, завчасного прогнозування 
процесів їх прояву і оперативного відпрацювання адекватних 
контрзаходів відвернення чи мінімізації небажаних наслідків. 
Відповідно визначаються спеціальні принципи побудови складових 
частин системи.  

Тому необхідно на регіональному рівні реалізувати таку 
стратегію управління діями в надзвичайних ситуаціях, яка б включала 
заходи щодо: 

 – запобігання виникненню катастроф, включаючи відмову від 
продукції небезпечних виробництв, закриття аварійних об’єктів; 

 – запобігання виникненню надзвичайних ситуацій у випадку, 
коли неможливо усунути причини їх виникнення;  

– пом’якшення наслідків надзвичайних ситуацій, здійснення 
стабілізаційних та компенсаційних заходів.  
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